

Всероссийская олимпиада школьников 2025-2026 учебный год
Школьный этап. Экономика, 7 – 8 класс, **ответы**
Время выполнения 90 мин. Максимальное кол-во баллов – 100

ШИФР Жм-7-2.

Тесты

1. Верно/неверно. Оцените справедливость приведённых высказываний. 1 балл за каждый верный ответ. Максимальное количество баллов 6.

	1	2	3	4	5	6
Верно	✓ 15	✓ 0	15	15	✓ 15	✓ 15
Неверно			✓	✓		

2. Выберите единственный правильный вариант ответа (2 балла за каждый правильный ответ). Максимальное количество баллов 10.

	1	2	3	4	5
A	✓ 25	✓ 25			
B			✓ 25		
C				✓ 25	
D					✓ 25

3. Выберите все правильные варианты ответов. Если в ответе допущена ошибка, то баллы не начисляются. Максимальное количество баллов 15.

	1 35	2 35	3 35	4 35	5 35
A	✓	✓	✓	✓	
B	✓	✓			✓
C	✓	✓	✓	✓	
D		✓	✓		✓
E	✓		✓		✓

4. Работа с текстом (1 балл за каждый правильный ответ). Максимальное количество баллов 3.

1 15	инфляция
2 15	доход
3 15	предложение

5. Задания с открытым ответом. Каждый правильный ответ оценивается в 2 балла. Максимальное количество баллов 6.

1. Через 8 месяцев. +
2. одну тысячу рублей. +
3. 30 рублей за 1 кв. +

Шифр: Жак - 7 - 2

Задачи

Задача 1 (15 баллов)

+ Цена акции год без учёта дивиденда? - $100 + 100 : 100 \cdot 15 = 115 \text{ (р)}$

Ответ: новая стоимость акции без учёта дивиденда 115 рублей.

15 + Стоимость дивиденда? - $115 : 100 \cdot 5 = 5,75 \text{ (р)}$

+ Ответ: стоимость дивиденда 5,75 рублей

Новая стоимость акции? - $115 - 115 : 100 \cdot 5 = 109,25 \text{ (р)}$ +

Ответ: новая стоимость акции 109 рублей 25 копеек.

Задача 2 (20 баллов)

06 Сколько останется денег после выплаты налогов? - $50\ 000 - (12\ 500 + 25\ 000) = 12\ 500 \text{ (р)}$

Ответ: У компании останется 12 500 рублей.

Задача 3 (25 баллов)

Сколько рублей оплата труда?

58 + $100 \cdot 10 = 1000 \text{ (р)}$

Ответ: 1000 рублей

2) $1500 - (1000 + 50) = 450 \text{ (р)}$ +

Какая прибыль с учётом увеличения производительности труда?

+ $5\ 000 - (100 \cdot 88 + 50 \cdot 10) = 5700 \text{ (р)}$

Ответ: 5700 рублей прибыль с увеличением производительности труда.

Какая прибыль с учётом снижения материальных затрат?

15 000 - (10 000 + 45 \cdot 10) = 4550 (р)

Ответ: 4550 рублей прибыль

5700 > 4550

Ответ: увеличение производительности труда выгоднее, но есть

58 выгоднее сократить трудозатраты, прибыль будет больше. +

Всероссийская олимпиада школьников 2025-2026 учебный год
Школьный этап. Экономика, 9 класс,
Время выполнения 120 мин. Максимальное кол-во баллов – 100

Эк-9-2

БЛАНК ОТВЕТОВ

Тесты

1. Верны ли следующие утверждения? (1 балл за каждый правильный ответ).
Максимальное количество баллов 6.

Утверждение	1	2	3	4	5	6
верно	✓		✓			✓
неверно		✓		✓	✓	

2. Выберите единственный правильный вариант ответа (2 балла за каждый правильный ответ). Максимальное количество баллов 10.

	1	2	3	4	5
а					✗
б	✓		✓		
в				✓	✓
г		✓			

3. Укажите все правильные ответы (несколько) (3 балла за каждый правильный ответ). Максимальное количество баллов 15.

	1	2	3	4	5
а	✓		✗	✓	✓
б		✓	✓		✓
в	✓	✓		✓	✓
г					
д		✓	✓	✓	

4. Вопросы с открытым ответом (3 балла за каждый правильный ответ).
Максимальное количество баллов 9.

№№	Ответ
1	960.000 руб -
2	на 1330.000 руб -
3	затраты на 24.000 руб -

Всероссийская олимпиада школьников 2025-2026 учебный год
Школьный этап. Экономика, 9 класс
Время выполнения 120 мин. Максимальное кол-во баллов – 100
БЛАНК ОТВЕТОВ

Жон - 9-2

Задачи

Задача 1 (20 баллов)

18.000.000 : 100 · 8 = 1.440.000 (р) - 8% от 18 млн. руб.
18.000.000 + 1.440.000 + 2.000.000 = 21.440.000 (р) - кол-во
денег на вкладе в начале 2 года
21.440.000 : 100 · 8 = 1.715.200 (р) - 8% от 21.440.000 (р)
21.440.000 + 1.715.200 = 23.155.200 (р) - кол-во денег на
вкладе по истечению 2 лет
23.155.200 : 100 · 8 = 1.852.416 (р) - 8% от 23.155.200 (р)
23.155.200 + 1.852.416 = 25.007.616 (р) - кол-во денег на
вкладе по истечению 3 лет
25.007.616 : 100 · 8 = 2.000.609,28 (р) - 8% от 25.007.616 (р)
25.007.616 + 2.000.609,28 = 27.008.225,28 (р) - кол-во денег
на вкладе по истечению 4 лет
27.008.225,28 : 100 · 8 = 2.160.658,0224 (р) - 8% от 27.008.225,28 (р)
27.008.225,28 + 2.160.658,0224 = 29.168.883,3024 (р) - кол-во денег
на вкладе по истечению 5 лет. Ответ: на 5 лет

Задача 2 (20 баллов)

Задача 3 (20 баллов)

100 · 500.000 = 50.000.000 (р) - выручка фирмы в год
20 · 500.000 = 10.000.000 (р) - транспортные расходы
на весь товар в год
50 · 500.000 = 25.000.000 (р) - затраты на сырье
на весь товар в год
50.000.000 - 10.000.000 - 25.000.000 - 1200.000 - 200.000 - 300.000
= 13.300.000 (р)
Ответ: прибыль фирмы = 13.300.000 (р) в год